

Primit : Lt.col.Dițulescu N.
Inform.: "Brăileanu"
Casa : loc cu asig.conspirativit.
Data : 27.XI.1976
FN/130 -candidat

81 #3
STRICT SECRET

Ex. 1

N O T A

Profitînd de împrejurarea că redactorul șef al editurii "CARTEA ROMANEASCA", tov.GAFITA, este plecat în străinătate și care mi-a transmis că manuscrisul ce i-am predat nu-l mai poate citi pe anul curent, am făcut lucrările mele importante completări. Aceste completări le-am predat cunoscutului meu CORNEL COPOSU, care m-a ajutat și în trecut, pentru cercetare.-

Astfel că, în ziua de 26.crt., ducîndu-mă la el, în acest scop, am abordat în discuția noastră și chestiunea politică, privind venirea lui BREJNEV în țara noastră și despre care am mai discutat și cu cîteva zile mai înainte.-

În linii generale, sursa a memorat următoarele opinii ale lui COPOSU CORNEL:

Era de așteptat să i se facă (lui BREJNEV) o primire mare. Șeful statului nostru a luat taurul de coarne cînd a declarat vechiul său principiu - neamestecul în treburile interne ale unui stat. Dar și BREJNEV a fost și în discursul său de răspuns a subliniat și el acest principiu. BREJNEV a fost suspectat și primit " nu cu toată inima, în țara noastră. Căci, poporul nostru nu poate uita expansiunea U.R.S.S. în Cehoslovacia și tentativa de a face același lucru și în țara noastră.- Și, cu atât mai mult, nu se poate uita intenția U.R.S.S. cu expansiunea agricolă care ar fi privat mai toată țara românească de independență. Atunci s-a afirmat GH-GHEORGHIU-DEJ, care a declarat că și cei care se vor atinge și condeiul, de harta țării noastre, vor da socoteală. Nu după mult timp de la aceasta, GHEORGHIU-DEJ a plecat în Polonia și la întoarcerea sa după vreo două luni, i s-a declanșat un cancer. (Se spune în această privință -nu este, desigur, o certitudine- că în Polonia a stat pe un scaun în al cărui spătar era introdusă

o placă radioactivă). Cu ocazia înmormântării sale, în pre-
textul acestei înmormântări, venise o comisie întreagă și
numeroasă sovietică, să-l ungă șef de stat pe CHIVU STOICA.
Dar a fost prea târziu, căci între timp a și fost ales actualul
șef de stat, după indicarea -se spune- chiar a lui GHEORGHIU-
DEJ. Sovieticii ne-au "tolerat", pînă la urmă, această alegere,
crezînd că Seful statului nostru a ieșit victorios mulțumită
unei conjuncturi ce i-a fost favorabilă, sperînd în politica
lui de aservire pe lîngă U.R.S.S. Mai târziu însă, cînd și-au
dat seama cu ce titan politic, cu ce patriot și naționalist
au de-aface, era prea târziu. Și, toată politica de dezaprobare
și de animozitate, de multe ori fățișă și demonstrativă, pe care
a arătat-o U.R.S.S., Sefului statului nostru, n-a făcut altceva
decît să dovedim, odată mai mult, independența și să ne crească
simpatiile pe tărîm internațional. Cea mai elocventă mărturie
a acestei simpatii, au fost ajutoarele ce le-a primit statul
român, cu ocazia inundațiilor din anii trecuți, din partea
tuturor statelor, din partea tuturor guvernelor, de orice
culoare și care, prin amploarea lor colosală, a depășit cele
mai optimiste așteptări.-

Ce eroare gravă, politică, ar comite cineva, oricine
ar fi acela, care s-ar opune contra acestui curent mondial de
. In ceasul al 12-lea, dat fiind și starea (gravă,
se spune, a sănătății sale), BREJNEV nu vrea să lase în urma sa
o stare echivocă în politica sovieto-română. Chiar dacă BREJNEV
a venit cu vorbe frumoase, vorbe goale, ele indică totuși curentul
actual al U.R.S.S. față de România.-

Informator "Brăileanu"

N.L.

COPOSU CORNEL, fost secretar general adjunct al P.N.T.,
este urmărit de noi prin D.U.I.-

Candidatul îl contactează periodic pe CORNEL COPOSU
și are sarcina să ne semnaleze preocupările și comentariile
politice pe care le face.-

Voi confrunța aspectele semnalate de candidat, în nota
prezentă, cu materialul rezultat din sursa "T.O." la "CALINESCU".

Lt. col. Dițulescu N.

r.d. 0200/30/985
DN/RG - ex-două

*Candidatul, oricui
de a pune în discuție
oprește și are pe
faptul acesta*